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1. Suponhamos que numa elei¢do o candidato A obtenha a votos e o candidato B
obtenha b votos com a > b. Mostre que a probabilidade de que A lidere a votagado
durante toda a contagem é dada por (a — b)/(a + b).

2. Sejam dados a,b,c com a > ¢ > 0 e b > 0. O nimero de caminhos que tocam a
linha = a e, entdo, seguem para o ponto (n,c) sem tocar a linha z = —b é igual a
Ny 2a—c — Np2a+20+c- (Observe que esse nimero inclui os caminhos que tocam a linha
x = —b antes de tocarem a linha x = a).

3. Nos casinos americanos as roletas tem casas com os inteiros entre 1 e 36, além das
casas 0 e 00. Metade das casas com os ntimeros diferentes de zero sdo vermelhos
enquanto a outra metade sdo pretos. As casas 0 e 00 sdo verdes. Uma aposta comum
neste jogo é colocar um dolar no vermelho. Se um ntiimero vermelho aparece, o apos-
tador recebe seu dolar de volta além de outro dolar. Se um ntimero preto ou verde
aparece, ele perde o dolar.

(a) Suponha alguem que comega com $ 40,00 dolares e que aposta continuamente
no vermelho até que sua fortuna chegue a $ 50,00 ou $0,00. Encontre a probabi-
lidade de que a fortuna chegue a $ 50,00 dolares.

(b) Quanto dinheiro tem que comegar o jogador, para ter o chance de 20 % de ga-
nhar $10,00 dolares antes de ir a faléncia?

4. Suponhamos que numa elei¢do o candidato A obtenha 70 votos e o candidato B
obtenha 30. Mostre que a probabilidade de que B lidere a votagdo por algum periodo
da contagem (sabemos que no final ele ird ser derrotado) é superior a 50

5. Considere um passeio aleatério simples simétrico em Z partindo da origem. Para
T = min{n > 1: 5, = 0}, mostre que
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Deduza que E(T%) < oo se e somente se o« < % A férmula de Stirling pode ser ttil:
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6. Mostre que em um passeio aleatério simétrico .S,, iniciando em 0, a distribugdo de
probabilidade do maximo M,, := max{S; : 0 < j < n} satisfaz

P(M, =7r)=P(S,=7r)+P(S,=r+1)



